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e Bu kitapgikta Yuksekogretim Kurumlar Sinavi Turk Dili ve Edebiyati - Sosyal Bilimler-1, Matematik,
Sosyal Bilimler-2, Fen Bilimleri testleri bulunmaktadir.
e Butestler icin verilen toplam cevaplama suresi 180 dakikadir (3 saat).

e Bu testlerde yer alan sorularin yalnizca bir dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden fazla yeri .
isaretlenmisse o soru yanlis cevaplanmis olarak kabul edilecektir.

e Butestler puanlanirken her testteki dogru cevaplarinizin sayisindan yanlis cevaplarinizin sayisinin dortte °
biri dustlecek ve kalan sayi o testle ilgili ham puaniniz olacaktir. Bu nedenle, hakkinda higbir fikriniz
olmayan sorulari bos birakiniz.

e Bir soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidina o soru icin ayrilmis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki sakiidir. Hangi amacia olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Kiilyay
Yayinciligin yazili izni o/madan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢cogaltimasi,
yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir.

Bu yasaga uymayaniar gerekli cezai sorumjulugu ve testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen
kabullenmis sayilir.
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TURK DIiLi VE EDEBIYATI - SOSYAL BIiLIMLER - 1 TESTI

* Bu testte sirasiyla Tirk Dili ve Edebiyati (1-24), Tarih-1 (25-34), Cografya-1 (35-40) ile ilgili toplam
40 soru vardir.

* Cevaplarinizi, cevap kagidinin Turk Dili ve Edebiyati - Sosyal Bilimler-1 Testi igin ayrilan
kismina isaretleyiniz.

Edebiyat ve toplum iligkisi, zaman Ust0 bir deger
olarak yerini bugun de korumaktadir. Yazar, okur
ve edebiyat evreni, toplumlarin gelismislik ve refah
dlzeyinin en belirgin gdstergeleridir. Bu baglamda
edebiyatin toplumsal iglevi, onun kurmacayla oku-
run dus diinyasini beslemesine baghdir. Ctnkl her
kurmaca, hayata tutulan bir aynadir aslinda. Dola-
yisiyla edebiyatin toplumsallik isleviyle, toplumsal-
Iik islevinin de edebiyatla bagi hi¢ kopmaz.

Bu parcadaki alti ¢izili s6zle asil anlatilmak is-
tenen asagidakilerden hangisidir?

A) Varhgini her dénemde sirduren
)

B) Evrensel tema olan

C) Gergege siki sikiya bagl olan
D) insanin genel ézelliklerini anlatan

E) Toplumu doénlstirmeyi amaclayan

(I) Ahmet Say’in yenilerde yayimlanan ilk romani
Kocakurt’'un biyuk bir ilgi uyandiracag kanisinda-
yim. (I) Kendi kusaginin éykuculerinde rastlanma-
yan bir humorla, mizahla dolup tagan bir anlatimi
var yazarin. (lll) Argoyu 6yle 20-30 s6zclge sikisip
kalmadan siirsel bir gerilimle, icerige uygun bir an-
latimla kullaniyor. (IV) Bu niteligiyle Kocakurt'u eli-
nizden birakmadan bir solukta okuyup bitiriveriyor-
sunuz. (V) Ustelik yazar, Kocakurt'un seriiveniyle
Turkiye’nin son geyrek yuzyilda ugradigi tarihsel
degismeler arasinda baglar kuruyor.

Bir eserin tanitildigi bu pargadaki numaralanmig
cuimlelerle ilgili olarak agagidakilerden hangisi
séylenemez?

A) I'de, bir tahmin dile getirilmistir.

B) II'de, Uslupla ilgili bir 6zellige deginilmistir.

C) lIl'te, bir degerlendirme s6z konusudur.

D) IV'te, akici ve slrlkleyici bir eser oldugundan
s6z edilmistir.

E) V'te, otobiyografik unsurlar icerdigine deginil-
migtir.
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Turk edebiyatinin yeni bir medeniyet dairesine adim
attigi dénemde kaleme alinan Gdilnihal oyunu, ede-
biyatimizin 6nemli tiyatro eserlerindendir. Namik
Kemal, yeni 6grendigi bu tlrln belki de en énemli
ismi olan Shakespeare’i 6rnek almistir eserde. Gui/-
nihal ile Shakespeare’in Ham/et'inin olay 6rglsun-
de ve diyaloglarinda birgok értigme gérular. Her
iki eser de Uist ziimreyi odaga alir. iktidar hirsinin in-
sanlarin kisiliklerinde bir dénlstiime neden oldugu-
nu igler. Rakiplerin yok edilme bigimlerindeki ortak
payda ise zehirleyerek dldurmektir. Vakalarin kiril-
ma anlarinin gergeklestigi mekan, mezarliktir. Ote
yandan Hamlet'te mezarlik, kurguyla butinlesmis-
tir. Fakat Gdlnihal’de mezarlik sahnesi biraz zorla-
ma gibi durmaktadir.

Bu parcadan hareketle Giilnihal ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Yeni bir medeniyet anlayisini anlattigina

B) Yazildigi dénemde blyuk ilgi gérdiigine
C) Topluma tiyatro zevki asiladigina

D) Bicim ve icerik olarak 6zgiin olmadigina

E) Yeni bir ydnetim bigimini savunduguna

Asagidaki dizelerin hangisinde, ayrag iginde ve-
rilen edebi sanat yoktur?

A) Bu yagmur, bu yagmur, bu kildan ince
Nefesten yumusak yagan bu yagmur
(Tekrir)

B) Bulamadim dlinyada génle mekan
Nerde bir gul bitse etrafi diken
(Tevriye)

C) Gondl her cicekten bal almak ister
Kirildi kanadi, ucamaz oldu
(istiare)

D) Bir an 6énce goérulsin diye Akdeniz
Toroslarda agaglar hep cocuk kalir
(Husnutalil)

E) Ey mavi goklerin beyaz ve kizil stist
Kiz kardesimin gelinligi, sehidimin son 6rtusi
(Nida)
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Bu bahar yalniz mesut guinler tasimaktadir
Bas basa kalacagiz kenarinda bir suyun
Go6z alabildigine yesil uzanan gayir

Bir saadet icinde sessiz otlayan koyun

Bu dizeler ile ilgili olarak asagidakilerden han-
gisi séylenemez?

A) Tam uyak ve zengin uyak kullaniimistir.
B) Capraz kafiye duzeninde yazilmigtir.

C) Ek halinde redif bulunmaktadir.

D) Doga temasi iglenmistir.

E) Hece dlcustyle yazilmigtir.

Bicimi yonuyle gecgis déneminin diger eserlerin-
den ayrilir. Ancak eserin icindeki kosuk, sagu gi-
bi 6rnek siir parcalari nazma da yer verildigini gés-
termektedir. Sekiz bélimden olusan eserde 7500
kelime ve Arapca karsiliklaryla bunlarin kullanildi-
g1 6rnek cumle veya siirler; sagu, kosuk ve sav 0r-
nekleri; dil bilgisi kurallari ve o devirdeki Ttrk boy-
larini gbsteren bir harita bulunmaktadir.

Yukarida tanitilan eserin adi ve yazari asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Atabetii’l-hakayik — Edip Ahmet YUkneki
B) Kutadgu Bilig — Yusuf Has Hacip

C) Divanii Ligati’'t-Tiirk — Kasgarl Mahmut
D) Muhakemetu’l-Liigateyn — Ali Sir Nevayi
E) Divan-i Hikmet — Kasgarli Mahmut

() Eski Turklerde “sigir” olarak adlandirilan strek
avlari sirasinda sdylenen siirlere “kosuk” denirdi.
(Il) Konusu daha ¢ok, doga, ask, savas ve yigitlik
olan bu tur, daha sonra halk edebiyatinda “semai”
adiyla anilmistir. (lll) Buglnku atasdzlerinin ilk bigi-
mi niteliginde olan 6zl s6zlere ise “sav” denmistir.
(IV) “Yug” adi verilen 610m térenlerinde, 6len kisile-
rin erdemlerini ve duyulan acilar dile getiren siirlere
de “sagu” adi verilmigtir. (V) Toplumu derinden et-
kileyen olaylar sonunda halk arasinda kendiliginden
olusan uzun nazim tarine ise “destan” ad verilir.

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerin hangi-
sinde bir bilgi yanlisi s6z konusudur?

Al B) II. o) Ill. D) IV. E) V.
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Nam u nisane kalmadi fasl- bahardan
Dulsdi cemende berg-i diraht i'tibardan

Baki cemende hayli perisan imis varak
Benzer ki bir sikayeti var rizgardan

R{h-bahs oldi Mesiha sifat enfas-1 bahar
Acdilar didelerin hab-1 ademden ezhar

Koma Baki kuluni ciir'a sifat ayakta
Dest-gir ol ana ey daver-i ali-mikdar

I’deki dizeler bir “gazel”den, II’deki dizeler bir
“kaside”den alinmistir. | ve II’”den hareketle “ga-
zel” ve “kaside” ile ilgili olarak

I.  Mahlasin yer aldigi

Il.  Ayni kafiye 6rgusine sahip oldugu
Ill. Beyit nazim biriminin kullanildig

IV. Beyit sayisinin esit oldugu
ifadelerinden hangilerine ulasilamaz?

A)lvell B) Yalniz Il C) I, 1ve lll
D) lll ve IV E) Yalniz IV

Ayni sairin bes mesnevisini toplayarak olusturdugu
kitaba "hamse" denir. Onciisii Nizami Gencevi'dir.
Turk edebiyatindaki 6ncusu Ali Sir Nevayi’dir. Tark
edebiyatinda mensur hamse de denenmigtir. Divan
edebiyati sanatcilarindan ---- hamse sahibidir.

Bu metinde bos birakilan yere,

I. Baki

Il. Taslical Yahya

lll. Nergisi

IV. Nevizade Atayi

V. Lamii Gelebi

sanatcilarindan hangileri getirilemez?

A) Yalniz | B) Ivelll C)llvelV
D) lll ve V E) Yalniz IV
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10.

11.

12.

I. Padisahin tahta ¢ikisini kutlamak igin yazilan ka-
sidelerdir.

Il. Bir kitabin sayfa kenarina veya altina yazilan
aciklamalardir.

lll. Ciddi bir Uslupla yazilmis, taninmis bir eserin
ayni bicimde yazilan alayci benzerleridir.

IV. Dizeleri kendi arasinda uyakli olan beyitlerdir.

V. Bir sairin siirine baska bir gsair tarafindan ayni
sekil, vezin, kafiye ve redifle yazdigi siirlerdir.

Numaralanmis yerlerde asagidaki kavramlardan
hangisinin agiklamasi yoktur?

A) Culusiyye B) Hasiye C) Tehzil

D) Pendname E) Musarra

----, Tanzimat edebiyatini Servetifinun’a baglamak
gibi, edebiyat tarihimiz bakimindan énemli bir gére-
vi yUklenmistir. Edebiyatimizda romantizmden re-
alizme gecisin en dnemli kilometre taglarindan biri
olmustur. 1892’de yayimlanan ---- adli hikaye kita-
bi Tirk edebiyatinda Batili anlamda hikayeninilk ol-
gun érnekleri arasinda gésterilmektedir. Kitapta Bu
Buytik Adam Kimdir?, Hi¢, Kediler, iki Yiiz Eli Kuru-
sa Bir Asir, Diigiin, Pandomima adl alti hikaye yer
almaktadir.

Bu parcada bos birakilan yerlere sirasiyla aga-
gidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Ahmet Mithat Efendi, Letaif-i Rivayat

B) Sami Pasazade Sezai, Kticlik Seyler

C) Recaizade Mahmut Ekrem, Semsa

D) Halit Ziya Usakligil, Solgun Demet

E) Nabizade Nazim, Yadigériarim

Vara vara vardim ol kara tasa
Hasret ettin beni kavim kardasa
Sebep ne gbzden akan kanl yasa
Bir ayrilik, bir yoksulluk, bir 61Gm

Bu dértlukle ilgili olarak,

I.  Hak siiri gelenegini yansitir.

Il. Nazim sekli kogsmadir.

Ill. Zengin uyak kullaniimistir.

IV. Hece élcusuyle olusturulmustur.

yargilarindan hangileri séylenemez?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve IV

C) Yalniz lll
E) Yalniz IV
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13.

14.

A

Turk edebiyatinin gucli kalemlerinden Yakup Kadri
Karaosmanoglu ilk romani olan Hiikiim Gecesi’'nde

I
Tanzimat'la baslayip Canakkale Savasi’'na kadar su-

ren yillardaki G¢ ayr kusagin yasadigi degisimi ve
catismayi anlatir. Kiraltk Konak'’ta Il. Mesrutiyet yilla-

o
rini ve bu dénemde lttihat ve Terakki Partisi cevre-
sinde gelisen olaylari isler. Sodom ve Gomore’de is-

. n
gal altindaki Istanbul’da yasanan ahlaki ¢ékintlyd

ve milli bilinci yakalayan insanlari ele alir. Yaban'da

\%
Turk aydini ile Turk koylUsu arasindaki kopuklugu

konu eder. Anadolu’yla, Anadolu insaniyla hig ilgi-
lenmedigi icin Turk aydinini suglar. Panorama-/’"de

ise inkilaplar surecini anlatir. Olaylari eski-yeni ¢a-
tismasi icinde yansitir. Atattrk devrimlerinin kokles-
mesi icin daha ¢ok calismak gerektigi tezini isler.

Bu parcadaki bilgi yanlisinin giderilmesi icin nu-
maralanmis eserlerden hangilerinin yer degisti-
rilmesi gerekir?

A lilell B) lile 1l

D) lllile IV

C) Il ve lll
E) IVveV

----, dunyada uluslarin uyanisi bizde ise 1908
Mesrutiyeti’'nin hepimize toplumsal bir bilin¢ ka-
zandirdigi ortamda mayalandi. 1911’de Selanik’te
---- ve arkadaslari ---- adl bir dergi ¢cikardi. Bu der-
ginin edebiyatimiza kazandirdigi ilkeler son derece
basit ve etkiliydi: Edebi eserlerde sade Turkge kul-
lanilacak, siirde aruz yerine hece 6lgusu tercih edi-
lecek, eserlerde konular geleneksel yasayistan ve
milli tarihten alinacaktir. Yazarin, bu fikirleri dile ge-
tirdigi ---- adli makalesiyle bu edebiyat baslad.

Bu parcada bos birakilan yerlere sirasiyla asa-

gidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Milli Edebiyat, Ali Canip Yontem, Tiirk Yurdu, Ye-
ni Lisan

B) Milli Edebiyat, Omer Seyfettin, Gen¢ Kalemler,
Yeni Lisan

C) Fecriati edebiyati, Ahmet Hagim, Servet-i Fiinun,
Siir ve Insa

D) Tanzimat edebiyati, Sinasi, Terciiman-i Ahval,
Sair Evlenmesi

E) Servetifiinun edebiyati, Halit Ziya Usakligil, Hiz-
met, Hikdye
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15.

16.

17.

Romanda Bihter, hayatini babasinin kizi olarak ya-
sadigini distinen ama olay 6rgusu ilerledikge anne-
sinin kizi olmaktan kurtulamayan biri olarak anlatilir.
Annesinin hirslari ve isteklerinden kacgip kurtulmak
icin sigindigi liman olan evlilik hayati, beklentileri-
ni karsilamaktan uzak kalir. O da kendisini genc
ve hazlarinin pesinde kosan Behlul’iin agkina bira-
kir. Yanhs evliligin somut érnegi olarak gérilen bu
ask, Behlul’in ve Bihter’in haz dinyalarinin kesis-
mesi olarak ele alinir.

Asagidaki eserlerden hangileri bu parcada sozii
edilen romanin yazarina ait degildir?

|.  Kirik Hayatlar
Il. Maive Siyah
ll. Eyidl

IV. Nesl-i Ahir

A)lvell B) Yalniz Il C) llvelll
D) Yalniz Il E) lll ve IV
Bu roman 1873-1876 yillari arasinda sanat¢inin sir-

gunde bulundugu Kibris’taki Magosa Kalesi’nde ka-
leme alinmistir. Stirginde olmasi nedeniyle roman-
da sanatcinin adi yer almaz. Sanatci, romanina Son
Pigsmanlik adini vermistir ancak Maarif Vekaleti, ya-
zara danigsmaksizin romanin adini degistirmis ve ba-
z1 kisimlarini sansurlemistir. Roman, Cumhuriyet’in
ilanindan sonra ilk kez 1944’te yeni Turk alfabesi ile
basilmigtir.

Asagidakilerden hangisi bu parcada sozii edilen
romanin yazarina ait bir tiyatro eseridir?

A) Sair Evlenmesi B) Cerkes Ozdenler
C) Celalettin Harzemsah D) Ayyar Hamza

E) Besa yahut Ahde Vefa

Piril pinl deniz ve yemyesil yamaclarla saklam-
ba¢ oynayarak Orhaniye, Turgut, Selimiye'’yi asip
Bozburun’a ulasiyoruz. ilk bakista dev bir gélt andi-
ran koy, balik lokantalarinin ve teknelerin siralandi-
g1 sevimli bir imana sahip. Tekne yapim atdlyeleriy-
le taninan yére, eskiden sungercileriyle Gnliymdas.
Halikarnas Balikgisr'yla tanidigimiz stingerciler...
Bu parca ile ilgili olarak agsagidakilerden hangi-
si sdylenemez?

A) Milli Edebiyat Dénemi’nde yazilmistir.
B) Birinci kisili anlatim kullanilmigtir.

C) Sz sanatlarindan yararlaniimigtir.

D) Gezi yazisindan alinmigtir.

E) Yalin bir dil kullanilmigtir.
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18.

19.

Cinlilerle bircok savas yapan Yu-Lun Tigin halkini
bariga ve rahata kavusturmak icin Cin sarayindan
bir kiz alir. Oglu Ko-li ile Cinli prensesi evlendirir.
Bu prenses Kara Kurum’da bulunan bir yerde otu-
rur. Kara Kurum’un glineyinde iyi talih ve mutluluk
getiren Kutluk Dagi vardir. Ginliler, prenses karsi-
iginda bu dagi isterler ve Uygurlari talihsiz biraka-
rak zayiflatmayi planlarlar. Dagi alan Cinliler, dagin
etrafinda blyUk atesler yakarlar. Dag i1sininca Uze-
rine kazanlarla sirke dékup kucuk kuguk parcala-
ra ayirarak onu Gin’e gétururler. Bu taglarin gétu-
rilmesinden sonra ugursuzluklar baslar. Kuraklik
ve kithk meydana gelir. Hayvanlar inlemeye bas-
lar. Yedi glin sonra Yu-Lun Tigin ve ardindan onun
yerine gecen hakumdarlar bir bir éldr. Halk, baht-
siz ve mutsuz olur.

Bu parcada so6zii edilen olaylari konu edinen
destan asagidakilerden hangisidir?

A) Bozkurt Destani
C) Su Destani

B) Tiireyis Destan:
D) Géc¢ Destani

E) Ergenekon Destani

Kavuklu Hamdi’'nin Fotografgi adl oyununda olaylar,
Pisekar’in kaliplasmig ifadeler sdyleyerek sahneye
gelmesiyle baglar. Ardindan oyunun bagkahraman-
lari olan Pisekar ve Kavuklu’nun karsilikl konusma
sahneleri yer alir. Bu konusmanin temelini Pisekar’in
s6zlerini Kavuklu’nun yanlis anlamasi olusturur.
Metinde, Pisekar’'in sdyledigi “objektif” kelimesi-
ni Kavuklu’nun “of ¢ektim toz oldu” bigiminde an-
lamasi buna 6rnektir. Oyunda ayrica Kavuklu’nun
Pisekar’dan kendisine is bulmasi konusunda yar-
dim istemesi ve Pigekar'in ona fotograf gekme isi-
ni bulmasi ile yasanan komik olaylar konu edilir.
Oyunda deyimler kullanilarak anlatim zenginlesti-
rilmistir.

Bu parcada s6zii edilen Fotograf¢i oyunu ge-
leneksel Tirk tiyatrosu triinlerinden hangisi-
ne aittir?
A) Karag6z
C) Kukla

B) Orta oyunu
D) Meddah
E) Koy seyirlik oyunu
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20. Dil, bicim ve icerik dzelliklerine gére agsagidaki-

21.

22.

lerden hangisinin Tanzimat D6nemi’nde yazildi-
g1 soylenemez?

A) Vichdun kim hamir-i mayesi hak-i vatandandir
Ne gam rah-i vatanda hak olursa cevr (i mihnet-
den

B) Ne gam pur-ates-i hevl olsa da gavga-yi hrri-
yet
Kacar mi merd olan bir can iglin meydan-1 gay-
retden

C) Felek her turli esbab-i cefasin toplasin gelsin

Dénersem kahbeyim millet yolunda bir azimet-
den

D) Ne mimkin zulm ile bi-dad ile imha-yi hirriyet
Calis idraki kaldir muktedirsen ademiyyetden

E) Bir kadehle bizi saki gamdan azad eyledi
Séad olsun génli anin génlimu sad eyledi

Maziye karismig yillarda, ayda

Gecmisi konusmak, saglamaz fayda

Godren goéze ibret vardir her iste

Seyret gbkylUzinde yarisanlari

Bu dortlik, icerik acisindan asagidaki siir tirle-

rinden hangisine érnek verilebilir?

A) Epik B) Satirik

D) Didaktik

C) Lirik

E) Pastoral

Mendil Altinda ve Otlakcr'nin yazari, baslangicta Ma-
upassant tarzi, 1921’den sonra Cehov tarzi icinde
Oyku yazmustir. 19. ylzyilin sonlarindan 20. yGzyilin
ortalarina kadarki Turk toplumunu ve sorunlarini ken-
dine 6zgu dunya gorisu perspektifinden ele almis-
tir. Gerek kisiligi ve fikirleri gerekse sanat itibariyla
1950’lere kadar uzanan dénem icindeki Turk dyku-
culigunun belli basl kalemleri arasinda yer almistir.

Bu parcada s6zi edilen sanatgi asagidakiler-
den hangisidir?

A) Memduh Sevket Esendal

B) Sait Faik Abasiyanik

C) Sabahattin Ali

D) Samim Kocagéz

E) Omer Seyfettin
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23. Aruzdan ve eski edebiyattan vazgecmeyisi lizerine

24.

Ziya Gokalp’in “Harabisin, harabati degilsin / K6-
kiin mazidedir, ati degilsin!” seklindeki elestirisine
verdidi “Ne harabi ne harabatiyim / K6kl mazide
olan atiyim!” cevabi, 6z suyunu gelenekten alan bir
anlayis ve arayisa sahip oldugunu géstermektedir.
Onun aradigi siir; 6zden kopmayan, kendi icinde
kendini yenileyen, “kendi gok kubbemizi” dillendi-
ren bir siirdir. Kar Musikileri siirinde gecen “Duy-
dumsa da zevk almadim islav kederinden” dizesi
yabanci bir kiltlir ortaminda kaldidi yillarda yaba-
nin yabanhgini unutamayisinin en énemli isaretidir.

Bu parcada so6zii edilen sair agagidakilerden
hangisidir?

A) Ahmet Hasim

B) Ahmet Hamdi Tanpinar

C) Yahya Kemal Beyatl

D) Necip Fazil Kisakulrek

E) Nazim Hikmet

Kuguk, muttarid, muhteriz darbeler
Kafeslerde, camlarda pur-ihtizaz

Olur dem-be-dem nevha-ger, nagme-saz
Kafeslerde, camlarda pur-ihtizaz

Kaguk, muttarid, muhteriz darbeler...

Sokaklarda seyl-abeler aglasir,

Ufuk yaklasir, yaklagir, yaklasir;

Bulutlar karardikga zerréata bir

Agir, muhtazir dalgalanmak gelir;

Bu dizelerde Servetifiinun siirine ait agagidaki
ozelliklerden hangisi yoktur?

A) Ahengi yaratmada aruzdan yararlaniimasi

B) Nida sanatindan gokga yararlaniimasi

C) Ses - igerik iliskisinin gozetilmesi

D) Bireysel temalara agirlik verilmesi

E) Arapca ve Farsca sdzcukler kullaniimasi

2. OTURUM



ALAN YETERLILIK TESTIi

25.

26.

27.

( )
Bir adamin g6zunu cikaranin gézu cikarilr.

Egder bir adam, gemisini gemiciye kiraya verirse
gemici ihmal edip gemiyi batirir veya yok ederse
gemici, gemiyi sahibine 6édeyecektir.

Bir hirsiz duvar delerek bir eve girmisse o deligin
onunde 6limle cezalandirilir ve oraya gomulir.

Hammurabi Kanunlari
|\ J

Bu 6rneklere bakarak Hammurabi Kanunlari'nda,

l. kisas,

Il. mulkiyet,

Ill. tazminat

esaslarindan hangilerinin benimsendigi savu-
nulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll

E) I, lvelll

C)lvell
D) lve lll

Asagidakilerden hangisi, Hz. Muhammed'in pey-
gamberligi doneminde meydana gelen gelisme-
lerden biri degildir?

A) Akabe Biatlarinin yapiimasi

B) Medine Sézlesmesi'nin yapiimasi

C) Hilfu’l-Fuddl ittifakinin olusturulmasi

D) Hudeybiye Antlagsmasi'nin imzalanmasi

E) Muslimanlarin Habegistan ve Medine'ye hicret
etmesi

Selguklular islam mimarisine gesitli yenilikler getir-
miglerdir. Bu yeniliklerden biri de Turk cadirlarina
benzeyen ve --- olarak da adlandirilan tirbelerdir.

Bu parcada bos birakilan yere agsagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) kimbet B) kulliye

C) manastir D) medrese

E) imaret

KLTRO3KSAYT121920

28.

29.

30.

I. | Rumeli Hisari insa edildi. 2.
Il. | Mora Uzerine kuvvet génderildi. 2.
ll. | BUyuk toplar doktaraldd. 2.
Yaklasik dért yiz gemiden olugsan
v. | . 2.
bir donanma olusturuldu.
Vv Tekerlekler Uzerinde yuriyen ku- o

satma kuleleri yapildi.

istanbul’un fethi igin yapilan hazirhklarla ilgili
verilen tabloda bos birakilan yerlere asagidaki-
lerden hangisi yazilamaz?

A) |. - Bizans’a, Karadeniz tUzerinden gelebilecek
yardimi énlemek

B) II. - Mora Despotlugu’nun Bizans’a yardim et-
mesine engel olmak
C) lIl. - istanbul’'u gevreleyen surlari yikmak

D) IV. - istanbul’un denizden de kusatiimasini sag-
lamak

E) V - Askerlerin barinma ve beslenme ihtiyaclari-
ni karsilayacak seyyar mekanlar olusturmak

insani asil deger kabul eden, onu her seyin 6lgi-
tU olarak tanimlayan; insanin dogasini, yetenekle-
rini, sinirlarini veya ilgilerini konu edinen felsefi aki-
ma hdmanizm ad verilmigtir.

Buna gore hiimanizmin asagidakilerden hangi-
sini kolaylastirici bir etkisi oldugu séylenemez?

A) Rénesans hareketlerinin yayllmasini

B) Hacl Seferlerinin baslamasini

C) Reform hareketlerine ortam hazirlanmasini
D) Aydinlanma Gagr'nin yasanmasini

E) Skolastik dustincenin zayiflamasini

Asagidakilerden hangisi, Osmanl Devleti'nin XIX.
yuzyilda ugrastigl sorunlardan biri degildir?

A) Misir B) Bogazlar

C) Kutsal yerler D) Suhte ayaklanmalari

E) Dis borglar
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31.

32.

33.

Erzurum Kongresi'nde alinan asagidaki karar-
lardan hangisiyle istanbul Hitkimetinin milli ira-
deye boyun egmesinin saglanmak istendigi ileri
surulebilir?

A) Manda ve himaye kabul edilemez.

B) Milli sinirlar iginde vatan bir bitindur, birbirin-
den ayrilamaz.

C) Hristiyan azinliklara siyasi hakimiyetimizi ve sos-
yal dengemizi bozacak ayricaliklar verilemez.

D) Hukumranlk haklarimizi zedelemeyen dis yar-
dimlar kabul edilebilir.

E) Milli Meclisin derhal toplanmasini ve hikiimet
islerinin Meclis denetiminde yUrutilmesini sag-
lamak icin caligilacaktir.

Sevr Antlagmasi ile asagidaki devletlerden han-
gisine Osmanli topraklarindan bir pay verilme-

mistir?

A) Rusya B) ingiltere

C) Yunanistan D) Ermenistan

E) Fransa

Kltahya - Eskisehir Savaslar'ndan sonra "Baskomu-
tanlik" gérevini Ustlenen Mustafa Kemal 7-8 Agustos
1921'de "Tekalif-i Milliye Emirleri"ni yayimlamistir.

Mustafa Kemal Tekalif-i Milliye Emirleri ile asa-
gidakilerden hangisini hedeflememistir?

A) Askeri ulastirma imkanlarinin genisletilmesini

B) Ordunun silah ve cephane ihtiyaclarinin karsi-
lanmasini

C) Asker maaslarinin diizenli olarak 6denmesini
D) Teknik bilgi sahibi esnafin desteginin alinarak
askeri malzeme Uretiminin kolaylastiriimasini

E) Askerlerin giyim ve beslenme ihtiyaclarinin kar-
silanmasini

KLTRO3KSAYT121920

34.

35.

36.

Gumri Antlasmasi sonucunda Dogu Cephesi'nde-
ki birliklerin bir kismi Bati Cephesi’ne kaydiriimistir.

Bu askeri sevkiyatin éncelikle Tiirk ordusunun
asagidaki devletlerden hangisi ile micadelesi-
ni kolaylastirdigi savunulabilir?

A) Fransa B) Yunanistan

C) ingiltere D) Ermenistan

E) italya

Asagidakilerden hangisi, hizli kentlesmeden kay-
naklanan sorunlar arasinda gosterilemez?

A) GCevre sorunlarinin artmasi
B) issizligin azalmasi

C) Yesil alanlarin daralmasi

D) Gecekondulagmanin artmasi
E) Trafik yogunlugunun artmasi

* Dogu Anadolu Bélgesi’'ndeki yollarin, zaman za-
man yogun kar yagisl, tipi ve ¢i§ nedeniyle ka-
panmasi

* Kuzey ve guney kesimlerde kiyi ile i¢ bdlgeler
arasindaki yol yapim maliyetinin fazla olmasi

* Avrupa ve Asya kitalar arasinda yer almasindan
dolayi, 6zellikle 1980’lerden sonra hava yolu ve
boru hatlar ulagimindaki éneminin artmasi

» Sanayi, ticaret, turizm ve tarim faaliyetlerine bagh
olarak bati bélgelerde ulagim faaliyetlerinin da-
ha yaygin olmasi

Yukaridaki agiklamalarda, Tiirkiye’deki ulasim
faaliyetlerini etkileyen asagidaki faktorlerin han-
gisine 6rnek verilmemistir?
A) Nufus ve yerlesme

C) Yer sekilleri

B) Cografi konum
D) iklim
E) Ekonomik faaliyetler
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37. ™
J-\.
De.riner N
. \
Ovaakca }-,
&
\.
Yatagan Q_/u‘“"-'“v\
Haritadaki santrallerde elektrik tretiminde kulla-
nilan kaynaklar, asagidakilerin hangisinde dog-
ru verilmistir?
Ovaakca Yatagan Deriner
A) Linyit Fuel oil Dogal gaz
B) Fuel olil Dogal gaz Ruzgar
C) Ruzgar Su glcu Fuel oil
D) Dogal gaz Linyit Su gucu
E) Su gucu Ruzgar Linyit
38. Asagida, su déngiisiinii olusturan asamalar veril-
mistir.
I. YeryUzundeki sularin buharlasarak sivi ya da
kati halden gaz (su buhari) haline gecmesi
Il. Havadaki su buharinin yogusarak bulutlari mey-
dana getirmesi
lll. Ug farkh oksijen atomunun bir araya gelerek
ozonu (Og) olusturmasi
IV. Suyun bulutlardan kati veya sivi halde yery(zU-
ne dismesi
V. Yagislar sonucu yere ulasan sularin, egim dog-
rultusunda akisa gecerek gél ve denizlerde bi-
rikmesi
Buna gére, numaralandirilan asamalardan han-
gisinin bu siralamada yeri yoktur?
Al B) Il C) D) IV E)V
KLTRO3KSAYT121920

39. Asityagislar, sulfir ve azot oksit gibi kimyasal mad-

delerin su buhart ile birlegerek aside dénlismesi ve
su dénglsu sayesinde yagmur veya kar olarak yer-
yuzine dismesiyle olusur. Bu yagislarin olusumun-
da hem dogadaki surrecler, hem de beserf faaliyet-
ler etkili olmaktadir.

Buna gére asagidakilerden hangisi, asit yagis-
larinin meydana gelmesine beseri faaliyetlerin
etkisine 6rnek olarak gosterilemez?

A) Araglardan cikan egzoz gazlarinin atmosfere
yayilmasi

B) Termik santrallerden yayilan kullerin ve gazlarin
bulutlar olugturan su zerrecikleriyle birlesmesi

C) Volkanlardan yayilan gazlarin ve tozlarin atmos-
ferdeki faaliyetlere katiimasi

D) Sanayi tesislerinin bacalarindan cikan gazlarin
rizgarlarla bagka alanlara taginmasi

E) Fosil yakitlarin yakilmasi sonucu ¢ikan gazlarin
havaya karismasi

40. Asagidaki tabloda, Tirkiye’deki kalkinma projele-

rinden biriyle ilgili bazi bilgiler verilmistir.

Kalkinma Proje Mevcut | Bolgenin Sahip
Projesinin | Kapsamindaki | Ekonomik | Oldugu Kaynak
Adi Bazi lller Faaliyetler Potansiyeli

Bayburt, Artvin,
Trabzon, Ordu,| Balikgilik, | Ormanlar, Deniz,

...... ?...... |Giresun,Tokat,| Tarmve | Yaylalar, Akarsu-
Samsun, G- |Hayvancilik| lar, Gayir ve
mushane, Rize Meralar

Buna gore, tabloda soru isareti olan yere, asa-
gida kisa adi verilen bolgesel kalkinma projele-
rinden hangisinin yazilmasi gerekir?

A) GAP B) ZBKP

D) YHGP E) DOKAP

C) KOP

TURK DiLi VE EDEBIYATI - SOSYAL BiLIMLER-1 TESTi BITTi.

MATEMATIK TESTINE GEGiNiz.
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 Bu testte toplam 40 soru vardir.
* Cevaplarinizi, cevap kagidinin Matematik Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asagidaki tablo, (ic satir ve (i¢ situnun olustur- 3.
dugu dokuz kareden olugsmaktadir. f(x) = —-In(x — 2)
fonksiyonunun analitik diizlemdeki grafigi asa-
gidakilerden hangisidir?
A
) y
A={x: 5<x2<125 ve x e Z*} o] 2
kiimesinin elemanlari tablodaki dokuz karenin her
birine farkll sayr gelecek sekilde yerlestirilecektir.
Bu yerlestirme islemi yapilirken iki tane tek sayinin C)
yan yana veya ust Uste gelmesi istenmiyor. y
Buna gére, A kiimesinin elemanlan tablodaki
dokuz kareye kag farkh sekilde yerlestirilir?
0] 2
A) 1440 B) 2880 C) 3600
D) 4320 E) 5760
2. Asagida f(x) = x2—10 ve g(x) = 10 —x2 parabol-
leri verilmistir.
y
f(x) = x2-10
VAY:
0 \ X 4. f, g ve h fonksiyonlar tanimli olduklar yerlerde
bire bir ve 6rtendir.
B C 6x — 2
- —
(g7lof)00=273
X) = 10 — x2
efty (hob(x) = X+ 2
3x+1
Sekildeki ABCD dikdértgeninin kdse noktalari f ve . . . i
g parabolleri tizerindedir. o!d_uguna_ g_ore, (hog)(x) asagidakilerden han-
gisine esittir?
Buna gore, ABCD dikddrtgeninin cevresi en cok
kag birimdir? A 1 B) 3x—14 o) X
2x+1 x+12 3x+1
A) 37 B) 41 C) 42 D) 43 E) 44
14 4+ 3x 14 — 3x
D) E)
x—12 x+12
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5. m, nreel sayi olmak Gzere, P(x), Q(x) ve B(x) birer
polinomdur.

P(x) = x2* + x'® + 5x'2 + 2x3 + 3x + 5
Q) =x2+x3+3

olduguna gore,
Px) = Q(x) -B(X) + mx + n

esitligini saglayan m + n toplami kactir?

A) -2 B) -1 C)0 D) 1 E) 2

6. Asagida f: [-6, 9] — [-5, 0] olmak Uzere, y = f(x)
fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, y = 1 - f(-x) fonksiyonunun goé-
rintl kimesi asagidakilerden hangisidir?
D) [-6, -1] E) [-4, 1]

7. 1, depremin olustudu yerdeki deprem siddeti, Iyise
Olculebilen minimum sarsinti (referans siddet) sid-
deti olmak Uzere, Richter blyUklik 6lcegine (R)

1
g6re depremin buyuklugu, R = Iog(l—) bagintisi
0

ile bulunur.

A sehrinde buyuklugu 8 ve B sehrinde blyuklagu
6 olan bir deprem meydana gelmistir.

Buna gore, A sehrindeki depremin siddeti, B
sehrindeki depremin giddetinin kag katidir?

A)10 B)64 C)100 D)1000 E) 10000

KLTRO3KSAYT121920
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10.

Nazli, almis oldugu bir kartonu; sekil - 1 deki gibi
katlanacak sekilde kesip ytizeylerini 3 farkli renkle
boyamis ve katlayip yapistirarak sekil - 2 deki gibi
ylzeyleri boyanmis bir zar elde etmigtir.

Mavi

Pembe Sari Pembe Sari

Mavi

Sekil - 1

]

Sekil - 2

Nazh yaptigi bu kiipi, diiz bir zemine art arda ¢
kez athiginda her seferinde kuipin farkh renkte
bir yiiziiniin alta (zemine) gelme olasihg kagtir?

Ao B)

1 C)i D)i E)E
9 3 9 9 3

e dogal logaritma tabani olmak tzere, bir geomet-
rik dizinin ilk (ic terimi sirasiyla, In10, x, loge® dir.

Buna gore, x in esiti asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) V2 B) /10 C) 1042
2 2
D) 2¢/2 E) 2042
2n%-3n-54 )
a\=—" ~
(%) ( n+1

dizisinin kac terimi negatiftir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
2. OTURUM
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11. Tamer'in bankadaki hesabinda 10000000 TL pa-
rasi vardir. Tamer dért glinde bir hesabindaki pa-

rasinin 1Z Unu cekecektir.

Tamer ilk kez dért giin sonra para cekecegine
gore, yliziincii giiniin sonunda Tamer’in hesa-
binda TL cinsinden kalan para miktarini veren
islem asagidakilerden hangisidir?

3 99 3 25
A) 10000000-<Z> B) 10000000-(Z>

3 \24 1\24
C)1OOOOOOO<<Z> D)10000000‘<Z>

3 100
E) 10000000-(Z>

12. Bir (a,) dizisinde, her n pozitif tam sayist igin,
n+a,,,=2n+1+a, 4
a;=2

olduguna gére, a,,, kactir?

A) 5041 B) 5043 C) 5046
D) 5049 E) 5052
13.
97 1
Z < n?+5n+6 )
n=8
isleminin sonucu kactir?
99 11 50
D) - £ 2
100 100
KLTRO3KSAYT121920

14.

Yukaridaki Venn semasina gore, tarali (boyal)
bélgeyi veren ifade agagidakilerden hangisidir?
A) MUNUK)-(M~ANAK)

B) [NU(MnNK)]-(MnNnK)

C) IMU(NNK)]-(MnNAnK)

D) [MA(NUK)]-(MnNAnK)

E) [(MUN) AnK]- (M~ NANK)

15. f: (-12,9] — (-6, 5] olmak Uzere, y = f(x) fonksiyo-

nunun grafigi asagida verilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) f(x) i negatif yapan 8 farkl tam say1 degeri var-
dir.

B) f(x) in [0, 6] aralijinda ortalama degisim hizi 0
dir.

C) f(x) i negatif yapmayan 10 farkl tam sayi degeri
vardir.

D) f(x) in sifirlar 3 tanedir.
E) f(x) in [-4, 0] araliginda ortalama degisim hizi

_3 tar.
4
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16. Asagidaki sekilde;
e d, dogrusu Uzerinde 3 nokta,
e d, dogrusu lizerinde 3 nokta,
e Cember Uzerinde 6 nokta

verilmistir. Dog@rularin Uzerindeki noktalar disinda
dogrusal olan herhangi G¢ nokta yoktur.

Koseleri bu noktalar olmak lizere olusturulabile-
cek tiim ucgenler ¢izildiginde bir kégesi A nok-
tasi olan kag tiggen vardir?

17.
1

2Iog Xy -
2—2+Iogx

~5=0

denkleminin ¢6ziim kiimesi (araligi) asagidaki-
lerden hangisidir?
A) {1,100}

D){:—OJOO}

B) {1,10} C) {10,100}

E){—1OO,—11—0}

18. Alti basamakli,
754230

dogal sayisinin rakamlarinin yerlerini degistire-
rek 4 ile tam boéliinebilen alti basamakh kag do-
gal sayi yazilabilir?

A) 60 B) 72 C) 120

D) 136 E) 144

KLTRO3KSAYT121920
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19. A pozitif tam sayi olmak iizere, degeri,

e A-B carpimi cift sayi ise

=A+B+A-B

e A-B carpimitek sayi ise

:A2—(A+7)~B+1

olarak tanimlaniyor.

Ornek:
504 =50+ 4 + 50 -4 = 254 tir.
11,7 =112-(1147) -3 + 1 = 68 dir.
Buna goére,

esitligini saglayan A nin alabilecegi degerlerin
toplamu kactir?

20.
Iog(X279)27 >3

esitsizligini saglayan x in ¢éziim araliklarindan
biri agsagidakilerden hangisidir?

A)[2V3, ) B) (3, 2/3]
D) (—v10, v10] E) (V10, 2¢/3]

C) (-3, 3]

21. (a,) aritmetik dizisinin ilk n terim toplamu (S,)) olmak

Uzere,
S,=2n2+7n
a,-a, =20

esitlikleri veriliyor.

Buna gére, (p-K) -a, igleminin sonucu kagtir?
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22. Asadidaki sekilde 5 dogru kendi aralarinda ve di- 26.
ger 7 dogru kendi aralarinda paraleldir. y<x2—4
| | x>0
y<0

esitsizlik sistemini saglayan noktalarin analitik
diizlemde yesil boyali bolge olarak gdésterimi
asagidakilerden hangisidir?

A y B) y 4
Bu dogrularin olusturdugu 24 tane 6zdes kareden
4 tanesi mevi renkle boyanmistir. \ / . \ j X
Buna gére, sekilde mavi renkle boyali bélgenin -2 0 /2 -2 0 /2

tamaminin iginde bulundugu kag tane paralel-
kenar vardir?

A) 14 B)24  C)28 D) 32 E) 36

y 4

C
) T
23. 2\ o 2 2\ o0 2

1 X—2 1 \X

(3 e

4 16

- o . . . o -4 -4
denklemini saglayan x in alabilecegi degerler-

den biri agagidakilerden hangisidir?

A)-05-log,15 B)05-log,5 C)2-log,15 E) y
D) -2 -log,15 E) -0,5 - log,5 \ / X
3\ o J2

4

24. Birlikte sinemaya giden Sinem, Kenan ve Derya
yan yana duran 9 bos koltuktan 3 tne oturacaktir.

Sinem, Kenan ve Derya’dan herhangi ikisi ara-
sinda bos koltuk kalmayacagina gore, yan yana

oturablldikler! kag farkli durum vardir? 27. Fibonacci dizisi F,= 1, F, = 1 olmak Uzere, n > 2

ve n e Zigin,
F,= Fn—1 + Fn—2

n

indirgeme bagintisi ile tanimlanabilir.

(F,,) fibonacci dizisinde,

25. Fie = 987
2y +x2=20 F,g = 2584
y+ |3x| =14 olduguna gére, fibonacci dizisinin 19. terimi
. - . . . kactir?
denklem sistemini saglayan x in alabilecegi de-
gerler toplami kactir? A) 3194 B) 3571 C) 3804
A) -6 B) -2 C)o D) 2 E)6 D) 4181 E) 4791
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28. Asagida dzdes bes farkl daire parcasindan olusan
say! carki gosterilmistir.

Firat yapmis oldugu bir deneyde sayi garkini 25
kez dondlrdlgunde; 2 kez 135, 6 kez 120, 4 kez
90, 8 kez 48 ve 5 kez 300 de duruyor.

Firat'in yaptigi bu deneye gére, ¢arkin durdugu
sayinin 4 veya 6 ile tam béliinme olasiligi kag-
tir?

B)

n2 0=
25 25 5

29. Asadida, reel (gercel) sayilarda tanimli, x eksenini
tek noktada kesen y = f(x) fonksiyonunun grafigi
verilmistir.

y =1(x)

g(x) = -x2 + 6x olduguna gore,
(fog)(x) <0

esitsizligini saglayan x in alabilecegi degerle-
rin goésterildigi araliklardan biri asagidakiler-
den hangisidir?

A) (0, 9) B) (-9,9)

D) (-81, 81)

C) (1, 99)
E) (6, )

KLTRO3KSAYT121920
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A

30. x,y € [0, 2n] ve z tam sayi olmak (izere,

sin 3x

z=|ogG(3»sin6x)—IogG( )—6<sin3y

esitligi veriliyor.
Buna gore, z nin alabilecegi en biiyik deger
kactir?
A)3 B) 6 C)7

D)8 E)9

31. 1. bélgede bulunan a agisi igin,
sin2a < sina
olduguna gére, a nin alabilecegi en kiigiik tam
sayi degeri ka¢ derecedir?
A) 16 B) 31 C) 46 D) 61 E) 76
32.

1 C D

ABD dik ticgeninde, m(BAC) = m(ADB) = a,
|BC| = 1 birim, S, ve S, bulunduklar bélgelerin
alanlandir.

S
Buna gére, 8_2 oraninin o nin trigonometrik de-

1
gerleri cinsinden esiti agagidakilerden hangisi

olabilir?

A) cot’a — 1 B) tan®a — 1 C) sina

D) sec®a E) cosec®a
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33.

50

Sekil 1

50

Sekil 2

Yukaridaki sekilde, uzunluklar esit ve yere dik olan
iki cubuk verilmistir. Sekil 1 de soldaki cubugun 50
cm yukarisindan sagdaki diregin tepesine gekilen

gergin ip ile soldaki direk arasinda o agisi olusuyor.

Sekil 2 de soldaki cubugun tepesinden 50 cm asa-
didan sagdaki diregin tepesine ¢ekilen gerginip ile
soldaki direk arasinda [3 agisi olusuyor.

tano = -2
6
tanP = ——
P 5

olduguna gore, gubuklardan birinin uzunlugu
kac¢ cm dir?
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34.

35.

A C B

|[DC| = 3 birim, |CE| = 1 birim olmak Uzere,
ABCD dikdortgeni bicimindeki kagidin C kosesi
[DE] Uzerinde katlaninca C noktasi C' noktasina
geliyor.

C' = [AB] olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birim-
karedir?

3

X

Sekilde, yaricapi 6 cm olan daire bigcimindeki bir te-
ker, yolun sol ucunda yola tegettir. Teker 1 tam tur
attiginda yolun sonunda yola teget duruma geliyor.

Yol igerisinde yiiksekligi 3 cm olan dikdort-
gen bigiminde bir timsek olduguna gére, yolun
uzunlugu (x) kag cm dir?

A) 10n + 63

B) 8n + 63 C) 12

D) 9n + 83 E) 8n + 43
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36.
.
>
Sekilde, taban yaricapi 6 cm olan dik dairesel silin-
dir ve acinimi verilmigtir.
Acinimin gevresi 561 cm olduguna goére, silindi-
rin hacmi kag cm3 tiir?
A) 9072 B) 721 C) 7272
D) 144w E) 14472
37.
24
40
Sekil 1
Sekil 2

Yukarida Sekil 1 de, uzun kenari 40 cm olan dik-
doértgen bigimindeki tablo 44 cm uzunlugundaki
bir ip ile aralarinda 24 cm uzaklik bulunan iki giviye
yere paralel olacak bicimde asilmistir.

Sekil 2 de tabloyu 9 cm asagiya almak icin ipin
ucuna bir miktar ip ilave edilmistir.

Sekil 1 ve 2 de, ip ve tablonun ust kenari bir ikiz-
kenar yamuk olusturduguna goére, Sekil 2 de
kac cm lik ip ilave edilmistir?
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38. Dik koordinat diizleminde, A(k, k + 3) noktasindan
gecen ve egimi 2 olan dogrunun denklemi y = 2x
dir.

Buna gére, A noktasindan gecen ve egimi -2
olan dogru ile eksenler arasinda kalan bélge-
nin alani kag birimkaredir?

39.
AY

Dik koordinat diizleminde, birim karelerden olusan
bir sekil verilmistir.

d dogrusu, verilen sekli alanlar esit iki parcaya
ayirdigina gére, d dogrusunun egimi kacgtir?

A o Do B

B)E
3 16

i
2

40. Herhangi bir kenarinin uzunlugu en az 8 cm olan
bir ongenin koselerini merkez kabul eden ve yari-
capl 4 cm olan gemberler ciziliyor. Bu cemberlerin
belirttigi dairelerin ongenin disinda kalan kisimlari

boyaniyor.

Buna gore, boyanan bélgelerin alanlari toplami
kag © cm? dir?

A) 84 B) 90 C) 96 D) 100 E) 112
MATEMATIK TESTi BITTi.
SOSYAL BILIMLER-2 TESTINE GECiNiz.
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* Bu testte sirasiyla Tarih - 2 (1-11), Cografya - 2 (12-22), Felsefe Grubu (23-34),
Din Kultirt ve Ahlak Bilgisi (35-40) ile ilgili toplam 40 soru vardir.
* Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler - 2 Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Askeri diizen Millet

I. | Onlu sistem Turkler, Mogollar
Il. | Lejyonerlik Romalilar
. | Sévalyelik Hintliler

Zorunlu askerlik,

V. daimi ordu

ingilizler, Fransizlar

ilk ve Orta Cag'da askeri diizen ile ilgili yukari-

da verilen eslestirmelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C) llve lll
D) I, ll ve IV E) I, lll ve IV

Asagidakilerden hangisi Osmanli Devleti’nin
Bizans’la yaptig: savaslar sonunda egemenlik
altina aldigi bir sehir degildir?

A) iznik

C) Balikesir

B) Bursa
D) Edirne
E) izmit

Ults ilkesini benimseyen Hun, Kék Tirk ve Uygur
devletlerinde Ulke, dogu-bati veya sag-sol seklinde
ayrilir; tahta cikan hikimdar 6nemli devlet mevkile-
rini yabgu, sad gibi unvanlar verilen hanedan Uye-
leri arasinda paylastirirdi.

Turk devletlerinde uygulanan bu yénetim organi-
zasyonu asagidaki isimlerden hangisiyle anilir?

A) Ikili teskilatlanma
B) Feodalizm

C) Ordu-millet anlayigi
D) Maniheizm

E) Konar-gbcerlik
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Asagidakilerden hangisi, Osmanli - Safevi iligki-
leri sonucunda ortaya ¢ikan gelismelerden biri
degildir?

A) Mesaleler Savasi

B) Amasya Antlasmasi

C) Sened-i ittifak Sézlesmesi
D) Kasr-1 Sirin Antlasmasi

E) Ferhat Pasa Antlasmasi

Tolunogullan ve ihsidiler devletlerinin kurulma-
si agagidaki devletlerden hangisinin egemenlik
alaninin daralmasina neden olmustur?

A) Emeviler B) Abbasiler
D) Eyyubiler

E) MemlGklular

C) Endulis Emevileri

( \
Turk bu topraklara, bu topraklar da Turk’e i1sin-

di, kaynadi. Sade siz degil, buttin diinya bir ara-
ya gelse bizi bu topraklardan ayiramaz. Sonra
sen hic émrunde “Turk esir yasamaz.” diye duy-
madin mi? Namus ve hurriyet icin 6lime atiimak
ise bize, agustos ayi sicaginda soguk su icmek-
ten daha tatli gelir. Sizler cani kiymetli insanlar-
siniz. Catmayiniz bize. Bir an evvel topraklarimiz-
\dan savusup gidiniz.

J

Antep'te Kuvay-1 Milllye’nin basina gecen Sahin
Bey'in Fransiz komutanina génderdigi mektuptan
bir bélium okudunuz.

Bu mektup Turklerin,

I. bagimsiz yasama,
Il. vatanlarini koruma,
lll. cagdas devletler diizeyine ulasma

amagclarindan hangilerini gerceklestirme konu-

sundaki kararhiliklarina 6rnek gosterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz lll
E) Il ve lll
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MILLT EGEMENLIK

BELGELERI

Havza Genelgesi
Tamimi
Beyannamesi

Beyannamesi

Kararlari

Verilen gérselde bos birakilan yerlere asagi-
dakilerden hangisinin yaziimasi dogru olmaz?

A) Amasya
B) Tekalif-i Milliye
C) Erzurum Kongresi

D) Sivas Kongresi
E) Misak-1 Milll

8. Trablusgarp Savasr'nin gikmasinda,

I. sémurgecilik,
Il. milliyetcilik,
lll. Panslavizm

politikalarindan hangileri etkili olmustur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lll

C) Yalniz Il
E) llve lll

9. Turk ordusunun Yunan ordularina karsi kazandi-
g1 Blyuk Taarruz'dan sonra toplanan Mudanya
Konferansi'na Yunanistan katilmamustir.

Mudanya Konferansi'nda Yunanistan'i agagidaki
devletlerden hangisi temsil etmistir?

A) Turkiye B) italya C) Almanya

D) ingiltere E) Fransa
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10. Yavuz Sultan Selim’in Safevi ve Meml(k devletleri
Uzerinde siyasi - askeri GstlinlUk kurmasi Osmanli
Devleti’nin islam diinyasinin lideri haline gelmesini
saglamistir.

Buna gbére Osmanli ordusunun,

I. Caldiran,
Il. Mercidabik,
Ill. Ridaniye

savaslarindan hangilerindeki basarisinin bu so-
nucu ortaya cikardigi séylenebilir?

A) Yalniz | B) Ive Il ) Ivellll
D) Il ve lll E) I, Il ve Il

11. Osmanli Devleti'nin kurulusundan sonra hanedan
Uyeleri arasinda saltanat kavgalari yasanmisgtir. An-
cak XVII. ylzyil, Osmanli Devleti’'nde taht mtcade-
lelerinin yasanmadigi bir ddnem olmustur.

Bu durum asagidakilerden hangisinin uygulan-
masinin bir sonucu olarak gésterilebilir?

A) iskan politikasinin B) Millet sisteminin

C) Istimalet politikasinin D) Timar sisteminin

E) Ekber ve ersed sisteminin

12. Turkiye’de hizmet sektdrinin geligimi, Cumhuriyet
tarihinden itibaren devam etmektedir. Cumhuriyet’in
ilk yillarinda Ulke ekonomisinin temelini tarm sekto-
ru olustururken, gerceklestirilen iktisat kongreleri ve
ekonomik sistemlerin degismesiyle, tim Dlnya’da
oldugu gibi Turkiye’de de tarim sektdériinden sana-
yi ve hizmet sektériine dogru bir yénelim olmus-
tur. Genel bir kavram olan hizmet sektor, birgcok
alt sektdérden olusmaktadir.

Buna goére asagidakilerden hangisi, Tiirkiye’de-
ki hizmet alt sektorleri arasinda gdsterilemez?

A) Dagitim sektora
B) Egitim faaliyetleri
C) Haberlesme

D) Turizm ve seyahat
E) Madencilik
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13. |. Tanmsal faaliyetler

Il. Teknoloji ve iletisim

Ill. Dijital gelismeler

IV. Sanayi sektoru ve is glicu

Gelecegin diinyasini belirleyecek sektorler ara-
sinda, yukaridakilerden hangilerinin pay! daha
fazla olacaktir?

A)lvell

B) I ve lll
D) Il ve IV

C) llve lll
E) Il ve IV

14.

Haritada boyanarak gésterilen Latin Amerika
Kiiltiir Bélgesi'nde;

|. Fransizca,

Il. Almanca,

Ill. Portekizce

IV. ispanyolca

dillerinden hangileri, daha yayqin olarak konu-
sulmaktadir?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve IV

o) livelll
E) lll ve IV

15. Asagidakilerden hangisinin, kiigiik bir yerlesim
biriminin hizla bilyiimesinde ve ¢evresi icin bir
cekim merkezi haline gelmesindeki etkisi daha
azdir?

A) Mimarinin

B) Ticaretin C) Sanayinin

D) Turizmin E) Madenciligin
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16. Asagida, bir bélgenin farkli dénemlere ait arazi ke-
sitleri gosterilmigtir.

Kesitler incelendiginde, son yiiz yil icinde bélgede-
ki buzullarin oraninin giderek azaldigi ve 2019 yilin-
da buzullarin tamamen eriyerek geride sadece bu-
zul gélunuin kaldigr goéralmektedir.

Buna gére, bélgede son yiiz yil icinde meydana
gelen degisim, asagidakilerin hangisinin gos-
tergesidir?

A)
B)
C) Yer alti su seviyelerinin azaldiginin
D) Sicaklik degerlerinin arttiginin

E) Endustriyel faaliyetlerin azaldiginin

Orman alanlarinin genislediginin
Volkanik faaliyetlerin azaldiginin

17. 1927 yilinda 13,6 milyon olan Turkiye nifusu, 1960
yilinda yaklasik iki katina ulasarak 27,5 milyon ol-
mustur. Bu durum, 1923-1960 yillar arasinda uygu-
lanan nufus politikalarinin halk tarafindan da des-

teklendigini gdstermektedir.

Buna gére asagidakilerden hangisinin, 1923-
1960 yillan arasinda, Turkiye’deki nifus artisini
olumlu yénde etkiledigi soylenemez?

A) Evlilik yasinin dustrtlmesinin
B) ikinci Diinya Savas! nedeniyle geng niifusun si-
lah altina alinmasinin

C) Dogumlarin tesvik edilmesi amaciyla ¢ok co-
cuklu ailelerin édullendirilmesinin

D) Cocuk aldirma (kurtaj) eyleminin yasaklanma-
sinin

E) Oliim oranini azaltmak icin halk saghgini koru-
yucu yasal dizenlemelerin yapilmasinin
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18.

19.

20.

"Turkiye Istatistik Kurumu, Karayollari Genel M-
dirligi, Devlet Su isleri Genel MudUrliigil, Devlet
Meteoroloji isleri Genel Midirligi, Orman Genel
Muadurltga gibi devlet kurumlari, galigmalarinin yurt
geneline yayiligini saglamak ve denetimini yapmak
icin yasalara bagl kalarak sinirlar birbirinden fark-
I bélgeler olusturmuslardir.”

Yukaridaki agiklamada belirtilen bélgeler igin,
asagidaki nitelendirmelerden hangisi daha uy-

gundur?

A) Dogal sekilsel bélge

B) islevsel hizmet bdlgesi

C) Islevsel yénetim bolgesi

D) Beseri sekilsel bolge

E) islevsel plan (proje) bolgesi

Sehirler etki alanlarinin genisligi acisindan yerel,
bdlgesel ve kiresel olmak Uzere U¢ grupta deger-
lendirilir.

Buna goére, sehirlerin etki alanlarinin genisligi
tizerinde, asagidaki 6zelliklerinden hangisinin
belirleyici etkisi daha fazladir?

>

) Tarihi gegmisinin

B) YUz élcimanun

C) Fonksiyonel 6zelliklerinin
D) iklim ézelliklerinin

E) Nafus yogunlugunun

I. Kuzey Denizi’ne kiyisinin olmasi

Il. Yer sekilleri bakimindan farkli 6zellikler géste-
ren bélgelerin bulunmasi

Ill. Zengin linyit ve tag kdmuru yataklarina sahip ol-
masi

IV. Ulasim ve tasimaciliga elverisli akarsularinin bu-
lunmasi

Yukaridakilerden hangilerinin, Almanya’nin en-
dustriyel gelisimine etkisi daha fazladir?

A)lvell B) I ve lll o) llvelll

D) Il ve IV E) lll ve IV
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Haritada taranarak numaralandirilan yérelerde yU-
rittlen bazi ekonomik faaliyetler asagida verilmistir.
I. yore: Arastirma gelistirme calismalar (AR-GE)

IIl. yére: Orman UrUnleri Gretimi

Ill. yore: Mera hayvanciligi

IV. yére: Deniz turizmi

V. yore: Hidroelektrik enerji Gretimi

Buna gore, hangi yérede yiuriitiilen ekonomik

faaliyette, dogal kaynaklardan yararlanma da-
ha azdir?

Al B) Il ) Ill D) IV E)V

22. Diinya’da tarimsal ham madde dretiminin yogun ol-

dugu yerler; iklim kosullarinin uygun, su kaynaklari-
nin bol ve tarim arazilerinin de verimli oldugu alan-
lar olarak dikkat cekmektedir.

Buna goére,

I. ABD,

Il. Norveg,

Ill. Rusya,

IV. Suudi Arabistan,
V. Hindistan

tilkelerinden hangilerinin, Diinya’nin tarimsal
ham madde tretiminde énde gelen tilkeleri ara-
sinda oldugu séylenemez?

A)lvell B) I ve lll

D) Il ve IV

C) llve lll
E) lllve V
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23.

24,

25.

Hint inanclarinda insani kétultklerden arindirma ve
isteklerin Ustesinden gelme esastir. Bunu basarma-
nin yollarn diizenli bilgi ve akil yaritme teknikleri degil,
sezgi ve kisinin i¢ géruleridir. Bu yasamda elde ettik-
leri yeterlilikler 8limden sonraki hayatlarinin dizeyini
de belirler. insanin isteklerden arinmasi onu, ulagiima-
sI gereken en yUce varliga yani Brahman’a ulastirir.

Parcadan hareketle Hint diistince sistemi hakkin-
da asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Mistik temellidir.

B) Rasyonellik esastir.

C) Bilimsel yéntem kullanir.
D) Dogal gugcleri énceler.
E) Elestirel tavir sergiler.

Hristiyan felsefesinde inang ve akil arasindaki iliskiye
yonelik ileri surtlen yargilarda farkliliklar gézlemlenir.
Her ne kadar yargilarda degisiklikler olsa da Hristiyan
felsefesi dugUndrleri igin inang ile akil iligkisi daha
cok inan¢ merkezlidir. Akil, inanci anlamak icin var-
dir. inanmak, bilme ediminden énce gelir.

Bu parcaya gore, inang akil iliskisinde asagida-
kilerden hangisi vurgulanmaktadir?

A)
B)
C) Akil inangtan onceliklidir.
D) inang aklin sonucudur.
E) inang asil olandrr.

inang akilla temellenir.
Akil, inancin temelidir.

Galileo, bilimsel ydntemini belirlerken nesnelere iliskin
birincil ve ikincil nitelikler aynmi yapar. Birincil nitelik-
ler; bicim, bayukluk, sayi, konum, hareket gibi bir 6l
cege gore sistematik bir bicimde niceliksel degisime
ugrayan niteliklerdir. ikincil nitelikler; yalnizca algilaya-
nin zihninde bulunabilen renk, tat, koku, ses gibi nite-
liklerdir. Galileo’ya gbére, bilimin inceleme alani birincil
nitelikler hakkindaki nermeleri aragtirmakla sinirlidir;
¢Unku, yalnizca birincil nitelikler bir dlcede gore dlcu-
lerek herkes icin gecerli olan sonuclar verirler.

Parcaya gore, asagidakilerden hangisi Gali-
leo’'nun bilimden beklentisini belirtir?

A) Toplumsal degisime ayak uydurmasi
B) Teknoloji tretimine odaklanmasi

C) Genel gecer sonugclara ulasmasi

D) Doga olaylarini kontrol altina almasi
E) Tutarli bilgiler ortaya koymasi
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26.

27.

28.

Baska cevrelerde yetismis on dokuz ayni yumurta iki-
zi incelenmigtir. Bunlarin hepsi de fiziksel olarak bir-
birine benzemektedir. Birlikte yetisen ikizlerin zeka
béltmlerindeki fark, ortalama beg puan kadardir. Bir-
birinden ayr yetisen ikizlerde ise bu fark sekiz puana
kadar yukselmektedir.

Bu bulgular asagidakilerden hangisine daya-
nak yapilabilir?

A) Zeka Uzerinde kalitim ve cevre etkilidir.
B) Zekanin farkl tarleri vardir.

C) Zekéanin dlgilmesi gictar.

D) Zeka Uzerinde kalitimin etkisi sinirlidir.
E) Zeka, basarinin bas faktoériddr.

iki fanatik futbolsever konusmaktadir. Biri: Maga git-
miyor musun?

Aldigi cevap: Ne diye gideyim?.. Oynanan futbol
degil ki... Hakemler kéti... Oynanan oyun itis ka-
kis... Saatlerce gise 6niinde, kuyrukta bekle... ige-
ride kavga gurultu... Cikista vasita bulamiyorsun...

Digeri: Ben de tipki senin gibi maca gitmiyorum.
Beni de tipki senin gibi karim birakmiyor...

Bu fikrada;

I. Gergcek nedenin disinda nedenler bulma,
Il. Olumsuz durumu bilingaltina atma,
Ill. Sucu bagkasina atma

mekanizmalarindan hangilerinin érnegi vardir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lll

C) Yalniz lll
E) llve lll

Normal biling durumu; uyaniklik halini de icine alan,
kisinin duyumlari, bilgisi, cevreden gelen uyaricilar,
bunlarin degerlendirilmesi, karar ve dusincelerin-
den haberdar olma durumudur. Bu anlamda nor-
mal bilin¢g durumlari son derece genis bir zihinsel
faaliyeti ve soyutlama iglemini gerektirir. Normal bi-
lin¢ durumu disinda uyku, riya, meditasyon, hip-
noz gibi farkh biling durumlan da vardir.

Asagidakilerden hangisi normal biling durumu-
na ait bir 6zelliktir?

A) Bedenin dinlenmesi saglanir.
B) Dikkatli bir uyaniklik hali s6z konusudur.

C) Soyutlama, disiinme yeteneklerinde dusus goé-
raldr.

D) Beyin dis diinyaya kapalidir.
E) Biling uyusmus, duygular ise varliklarini korur.

2. OTURUM



ALAN YETERLILIK TESTIi

29.

30.

31.

Zaman zaman insanlar gesitli nedenlerle sinif degis-
tirirler. Bu degisimle birlikte ne gegcmislerine ben-
zeyen ne de girdikleri yeni sinifla uyusan farkh ha-
yat tarzlari gelistirirler ve d&marleri boyunca iki hayat
tarzi arasinda sikisip kalirlar. Stphesiz bu insanlar
degil, ancak bunlarin cocuklari igine girdikleri yeni
sinif daha fazla benimseyecekler ve yine o sinif ta-
rafindan da benimseneceklerdir. Neredeyse bir ku-
sak, hatta iki G¢ kusak suren bu gibi durumlarin or-
taya cikardigi bir “bosluk” s6z konusudur.

Bu parcada so6zii edilen “bosluk” agagidakiler-
den hangisiyle adlandirilir?

A) Kulturel gecikme B) Kulturel yozlasma

C) Popdler kultar D) Kultarel asimilasyon

E) Kulttrel yayiima

Toplumsal prestij, belli bir toplumsal konumda bulu-
nan kisilere taninan sayginlik derecesini ifade eder.
Eger bir kimsenin oynadigi rol toplumca énemli sa-
yiliyorsa, bu kimsenin stattist de genellikle yUksek-
tir. Toplumsal statuler, bir haklar ve yakamlultkler
toplamidir. Statliyli dolduran birey, bu haklardan
yararlanir ve statiinin gerektirdigi yakamlulUkleri
yerine getirir.

Bu parcadan asagidaki yargilardan hangisine
varilamaz?

A) Toplumsal prestij toplumsal stat ile ilgilidir.
B) Toplumsal rol, toplumsal statiiniin geregidir.

C) Toplumsal statinin getirdigi haklar beraberin-
de sorumluluk da getirir.

D) Toplumsal roliin niteligi sayginliga etki eder.
E) Toplumda yayildikca statulerin prestiji artar.

ARASTIRMA ODEVi: Sinif igindeki arkadaslik ilis-
kilerini, duygusal yakinlasma derecelerini ince-
leyiniz; sonuglari cesitli simgeler kullanarak gra-
fiksel tabloya dénuastirinuz.

Asagidakilerin hangisinde belirtilen veri top-
lama teknikleri bu aragtirma édevinin amaci-
na uygundur?

A) Anket - Monografi

B) Sosyometri - istatistik

C) Gorusme - Olay incelemesi
D) Anket - Goézlem

E) Olay incelemesi - Monografi
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32.

33.

34.

Francis Bacon'in diliyle sdylersek, bilimin yontemi;
“Bilmek i¢in sinamak, gézlemlemek, olaylar ¢6-
zimlemek ve sonra ayri olaylardan genellemeler
yapmak ve sonugclar cikarma yéntemidir.”

Francis Bacon, bu ifadesinde asagidakilerden
hangisini bilimin yéntemi olarak géstermektedir?

A) Analoji

B) Tumdengelim
C) Tumevarim
D) Ayiklama

E) Diyalektik

Kavram, tek bir nesneye isaret ediyor, zihnin digin-
daki bir nesneyi anlatiyorsa buna somut kavram
denir. Eger kavram, bir nesnenin bir 6zelligini be-
lirtiyor ve varolusu baska bir nesneye bagl olarak
ortaya cikiyorsa buna soyut kavram denir.

Buna gére, agsagidakilerin hangisinde somut ve
soyut kavram érnekleri birlikte verilmistir?

A) Goz - gozlik

B) Tum kuslar - bazi kuglar

C) Ordu - asker

D) Aydin - aydinlk

E) Basaril - basarisiz

I. Gergekligi olanin kimligi de vardir.
Il. Neligi olanin gercekligi olmayabilir.
lll. Her neligi olanin kimligi de vardir.

Verilenlerin hangileri yanhstir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz lll
E) Il ve lll

2. OTURUM
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35.

36.

37.

“Ahiler birbirleriyle cok siki bir dayanisma icinde-
dirler. Onlara; Anadolu Ttrkmen yurdunda her bol-
gede, sehirde ve kdyde rastlanir. Dinyanin hicbir
kdsesinde, yabancilara yakinlik géstermede, yiye-
cek ve her tarlt gereksinimlerini karsilamada ahi-
lerin gbsterdikleri ciddi cabalar bakimindan onlarla
kiyaslanabilecek kimse yoktur. Ahi, kendi sanatin-
da calisanlari, evlenmemis gencleri ve bekar yasa-
mi se¢cmis olanlari bir araya toplayip onlarin énderi
olmay! kabul eden bir kimsedir. Ahi, bir zaviye bi-
na eder; onu hali, kandiller ve baska gerekli esya
ile déser. Zaviyede onunla beraber olanlar, gun-
duz caligirlar ve ikindi namazindan sonra ortakla-
sa kazanclarini getirirler; bu para ile zaviyede yene-
cek meyve ve baska yiyecekler satin alirlar. Sayet
0 gun sehre bir yolcu gelmigse onu zaviyede ko-
nuk ederler, satin aldiklar seyleri ona ikram eder-
ler, ayrilana kadar onun yaninda kalirlardi.” (ibn-i
Batt(ta, Blytk Dlnya Seyahatnamesi)

Bu metne goére Ahilik teskilati hakkinda asagi-
dakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Godgebe kulttirtin sonucu olugsmustur.

B) Temelinde paylagsma ve yardimlagma vardir.
C) Devletin en etkin teskilati olmustur.

D) Felsefesi, tasavvuf ekollerine yol gostermistir.

E) Tarklerin Anadolu’ya yerlesmesinde etkisi ol-
mustur.

Hz. Muhammed’in (s.a.v.) hatemii’n-nebiyyin ol-
masi asagidakilerden hangisini géstermektedir?

A) Ondan sonra artik peygamber gelmeyecegini

B) Guzel ahlakin temsilcisi oldugunu

C) insani yéniiniin bulundugunu

D) Tesri gérevinin oldugunu

E) Getirdigi mesajlarin zamanla burin insanlar ta-
rafindan kabul edilecegini

Manasini anlamak icin aragtirmaya ve diisiinme-
ye ihtiya¢ duyulan ve farkli yorumlara elverisli
olan ayetler asagidaki kavramlardan hangisiyle
isimlendirilmektedir?

A) Mekki B) Medeni

D) Mensuh

C) Muhkem
E) Mitesabih
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38.

39.

40.

Orug, bir sabir egitimidir. Namaz, glinde bes vakit
insani Allah’in (c.c.) huzurunda boyun egdirerek ki-
birden ve kotlllklerden alikoyar. Zekat, insandaki
mal hirsini azaltir, toplumsal dayanismayi guclen-
dirir. Hac, zorluklarla micadele etmeyi ve kardes-
ligi 6gretir.

Bu metne gore ibadetler hakkinda asagidakiler-
den hangisi 6ncelikle séylenebilir?

A)
B)
C) insan ahlakini glizellestirir.

insana yiklenen temel gérevlerdendir.
Gecmis gunahlarin affina vesiledir.

D) imanin en temel géstergesidir.
E) insani manen huzurlu kilar.

Kur’an’da sosyal hayatla ilgili genel ilkeler veril-
migtir. Bu genel ilkeler, zaman ve cevre faktorleri-
ne gore ictihat mekanizmasi kullanilarak yeni sart-
lara uyumlu hale getirilmistir. ictihat her zaman ve
her yerde dinin hayat ile baglantisini kuran ve pra-
tige yansimasini sadlayan faaliyettir. islam, ictiha-
ta aciktir. igtihat sayesinde insanlar islam’i rahatca
yasayabilmistir.

Bu metne gére islam hakkinda asagidaki yargi-
lardan hangisine ulasilamaz?

A) Kolaylik dinidir.

B) Sosyal degisime agiktir.

C) Dogmatik bir anlayisa sahiptir.

D) Farkli kosullarda yagsanmaya elveriglidir.
E) Her zamana ve her mekana hitap eder.

islam, Allah’in (c.c.) gosterdigi dosdogru yolda yii-
rumeyi emreder. Ne s6z ve fiillerde ileri gitmek (if-
rat) ne de gevsek ve ihmalkar davranmak (tefrit)
islam’a uygundur. Her tiirlii asinilik ve sapikliktan
uzak, adaletli, élcull, dengeli bir yol izlenmelidir.

Bu metinde verilenler Kur’an’daki kavramlardan
hangisinin aciklamasidir?

A) ihlas B) Akide C) Cihat
D) Sirat-1 mistakim E) Tevhid
SOSYAL BILIMLER - 2 TESTi BITTi.
FEN BiLiIMLERI TESTINE GECIiNiz.
2. OTURUM



FEN BILIMLERI TESTI

* Bu testte sirasiyla Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) ile ilgili toplam 40 soru vardir.
* Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. K, L, M noktalarindaki cisimler yere gére, sekilde
verilen yonlerde ve v buyukluglndeki hizlarla ha-
reket etmektedir. Hareket halindeki otomobilin so-
fora, cisimleri sirasiyla vy, v, v\, bayaklagundeki
hizlarla hareket ediyormus gibi gérmustur.

Otomobil

Buna gére; vy, v|, v, arasindaki iligki nedir?

A) v =V =vy B) vg > v >vy

C) vy > v > v D) vy =vy >V,

E) v, >ve=vy

2. Kve L cisimleri hava direncinin K
olmadigi ortamda sekildeki gibi | ? 10m/s
disey 10 m/s ve 20 m/s'lik hiz- hi
larla ayni anda atihyor. Y. , P
Cisimlet P noktasinda garpis- h +20 s
tigina gére, h ka¢ metredir?

(g = 10 m/s?) Q.

3. rve2ryaricapl daire parcala-
rindan olusan sekildeki cisim,
O noktasindan gecen levha- or
ya dik eksen cevresinde ser- 3F
bestce donebilmektedir. T

Buna gére, cisme etki eden,
cisimle ayni diizlemdeki F, 2F
2F, 3F biyukligindeki kuvvetlerin bileske tor-
kunun buyiklagi kag F-r’dir?

A) 0 B) 1 )2 D) 3 E) 4
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Adrrliklan sirasiyla Gy, Gy, G, olan
X, Y, Z cisimlerinin asili oldugu,
agirliklan ve strtinmeleri 5Snem-
siz makaralardan olusan sekil-
deki diizenek dengededir.

Buna gére,&oram kactir?
Y

A) B) C)

1 1 1
4 3 2

Yalitkan iplere asiimis,
pozitif ve negatif elekirik
yUklQ, esit kutleli X, Y ci-
simleri F, ve F, blyGkIG-
glundeki kuvvetler ile se-
kildeki gibi dengededir.

X ve Y’nin birbirine uyguladigi elektrik kuvveti-
nin biiylkligi F olduguna gére; F, F, ve F, ara-
sindaki iligki nedir?

A) F,>F,>F B) F>F,>F,
C) F=F, =F, D) F,>F, =F
E) F;=F,>F

Bir cismin, iki gezegendeki agirliklar esittir.

Buna gore,

I. cismin bulundu@u yerde, gezegenlerin ¢cekim
ivmeleri,

Il. gezegenlerin kutleleri,

lll. cismin gezegenlerden dolayi sahip oldugu kit-
le cekim potansiyel enerjileri

niceliklerinden hangileri kesinlikle esittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve Il E) Il ve Ill
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7. Esit bolmeli cubuk sayfa dizlemine dik, diizgiin B
manyetik alani icindedir. Cubuk sabit ® agisal hizi
ile O noktasi etrafinda sayfa diizleminde déndrdl-
digunde gubugdun uglari arasinda olusan potansi-
yel fark V’dir.

Buna gére, cubuk O noktasina ka¢ b6ime uzak-
taki bir nokta etrafinda ayni acisal hizla déndu-

riilirse gubugun uglar arasindaki potansiyel
farki v olur?
3

(Duzgun manyetik alan yeterince genistir.)

A) 3 B) 2 c) 2

3
3 D) > E)

1
2

8. Bir d6grenci laboratuvarda tizerinden i akimi gegen,
kenar uzunluklari a ve b olan, y ekseni etrafinda do-
nebilen tel cerceve ile asagidaki diizenegi olustur-
mustur. Dizenekten elde ettigi tork hedefledigin-
den dasuktar.

a

Ogrencinin sistemde hedefledigi torku elde ede-
bilmesi i¢in,

I. a uzunlugunu artirma,
Il. b uzunlugunu artirma,

lll. miknatislar kutup siddeti daha blyuk olan mik-
natislarla degistirme

islemlerinden hangilerini tek basina yapmasi
yeterlidir?
A) Yalniz I

D) lvelll

B) Yalniz llI
E) I, 1velll

C)lvell
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9. Levhalarinin yiizey alanlari A ve 2A, levhalarin ara-

sindaki ortamin dielektrik sabitleri € ve 2¢ olan si-
Jaclar sekildeki gibidir.

= 2d ——>

| e
A €
2A 2g
+ -
Vi +y -
Vy

Sigaclarda esit miktar elektrik yukii depolandi-

\'/
gina goére, —- oram kagtir?
Vv,

A) 8 B) 6 C) 4 D)2 E)

1
2

10. Primer ve sekonder sarim sayilari belirtilen agag-
daki ideal transformatorlerin primerlerine ayni alter-

natif gerilim uygulaniyor.

Buna gore, hangi transformatériin sekonderin-
den en biyik gerilim alinir?

Primer Sekonder
A) 50 500
B) 200 400
C) 100 1000
D) 400 1200
E) 40 500

11. Biryayin ucunabag-
lanmis cisim K - L
noktalari arasinda
surtinmesi 6Gnemsiz
dizlemde basit harmonik hareket yapiyor.

Yay Cisim
O

Kie————iL
A

Cisim K noktasindan L noktasina t slirede git-
tigine goére;

r :genlik

m : cismin kutlesi

k :yay sabiti

niceliklerinden hangileri daha kiiclik olsaydi, t
siuresi de daha kiigiik olurdu?

A) Yalnizm B) Yalniz k C) Yalnizr
D) myadak E)ryadam
2. OTURUM
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12.

13.

Bir 6grenci silindir seklindeki kabin
icine K cismini sekildeki gibi koya-
rak disey y ekseni etrafinda sabit
o acisal hiziyla déndirmastur. K
cismi, kap dénerken kap icinde
dismeden bulundugu konumda
durmusgtur.

m y ekseni
B
=

Ogrenci, ayni islemi L cismi igin tekrarlayinca ci-
sim kap icinde hareketsiz kalamayip dismustir.

Deneyde bu sonucun alinmasi;

|. sadece K ve L cisimlerinin yapildiklari madde
turlerinin farkl olmasi,

Il. sadece K ve L cisimlerinin kitlelerinin farkli ol-
masil,

lll. Sadece L cismi varken kabin daha kiguk aci-
sal hizla déndurtimesi

degisikliklerinden hangilerinin tek basina yapil-
mis olmasi ile aciklanabilir?
A) Yalniz I

D) lvelll

B) Yalniz llI
E) llve lll

C)lvell

ABD'nin sehir gerilimi ile frekansi 120 V ve 60 Hz'dir.
Tarkiye'nin ise 220 V ve 50 Hz'dir. Mert, ABD'den
Turkiye'ye gelirken okulunda hazirlayip deney yap-
tig1 bobinli, sigach ve direng telli dizenegi de yanin-
da Turkiye'ye getirmistir. Mert, dliizenegi TUrkiye'de
calistirarak élctimleri tekrarliyor.

Buna gore Turkiye'deki élgtimlerde,
I. Bobinin alternatif akima karsi gosterdigi direng
artmustir.

Il. Sigacin alternatif akima kargi gdsterdigi direnc
degismemistir.

lll. Direng telinin alternatif akima karsi gosterdigi
diren¢ degismemistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lve lll E) I, llvelll
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14.

15.

16.

Yukla bir cisim, yuklu iletken paralel levhalar ara-
sinda yatay atildiginda sekildeki yolu izliyor.

Je 0}

diisey

yatay

Buna gére,

I. Cisim pozitif yukludar.
Il. Cisme etki eden elektrik kuvveti cismin agirli-
gindan bulyutktdr.

lll. Cisim notr olsaydi dogrusal yériingede hareket
ederdi.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ii
D) I ve lll

B) Yalniz llI
E) llve lll

C)lvell

I. Na,Cr,0,
Il. Ca(MnO,),
. Fe,[Fe(CN)¢l,

bilesiklerinde yer alan anyonlardaki metal atom-
larinin yikseltgenme basamaklari agagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

A 5+ 7+ 4+
B) 5+ 5+ 3+
C) 3+ 6+ 2+
D) 6+ 7+ 2+
E) 6+ 7+ 3+

Carpisma teorisine gore etkin bir carpisma ola-
bilmesi igin,
I. Tanecikler yeterli bir hizda hareket etmelidir.

Il. Tanecikler olugsacak Urtine gdre uygun sekilde
carpigsmalidir.

lll. Tanecikler yeterli aktiflesme enerjisini almalidir.

kosullarindan hangileri saglanmalidir?

A) Yalniz Il
D) Il ve llI

B) Yalniz Il
E) I, 1lvelll

C)lvell
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17. Ug ayni kapta XCl, YCl, ve ZCl, tuzlarinin eriyikleri
bulunmaktadir.

Bu tuzlar elektroliz edildiginde kaplarin katotla-
rinda esit mol sayida metal toplanabilmesi igin
gecen akim miktarlar arasindaki iligski hangisin-
de dogru olarak verilmistir?

A X>Y>Z B) Z>Y>X
C) X=Y=Z D) Y>X>Z
E) X>Z>Y
18. "

Ozellik 5B /N
I | Molekil sekli Dizlem | Ucgen
dcgen piramit
Il | VSEPR gosterimi AX, AXGE
Ml Moulekulun < Apolar Polar

polarligi/apolarligi

4H atomunun, ;B ve ;N ile yapacagi molekiiller
icin, yukardaki tabloda verilen karsilastirmalar-
dan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

D) Il ve llI

B) Yalniz llI
E) I, 1lvelll

C)lvell

19. 0,2 M 200 mL NaCl cdzeltisine 0,4 M Na,SO,
cozeltisi ilave edildiginde son ¢ozeltinin SO42_ iyon-
lari derisimi 0,2 M oluyor.

Buna goére son ¢ozeltideki Na* ve CI” iyonla-
n derigimi hangisinde dogru olarak verilmistir?

[Na*] [CI]
A 01 0,1
B) 0,1 0,05
C) 05 0,1
D) 05 0,05
E) 07 0,2
KLTRO3KSAYT121920
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. Gaz molekdlleri arasindaki uzaklik gazin 6z hac-
mine gbre ¢ok bulyuk oldugu igin gazlarin 6z
hacmi ihmal edilir.

Il. Ayni kosullarda gazlarin yogunluklari ile yayil-

ma hizlari ters orantidir.

lll. Mol kutleleri ile mutlak sicakliklar arasindaki
oran esit olan farkli gazlarin yayllma hizlari esit-
tir.

Gazlarin kinetik teorisi ile ilgili olarak yukarida

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvelll

C) Yalniz lll
E) I, 1lvelll

3
21. Sy + 50, SOy AH =394 kdjmol

reaksiyonu igin;

I. 1 mol kiikirdln yanmasindan agida cikan isi
-394 kJ dir.

Il. S in molar yanma isisi -394 kJ/mol dur.
lll. SO in molar olugum isisi -394 kJ/mol dur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Il ve llI

C) Yalniz Il
E) I, Il ve lll

22.

5,6 litre

11,2 litre 546 K

546 K

Sekildeki K muslugu acilinca kaplardaki gazlar sa-
bit sicaklikta,

X, + 3Y, — 2XY,

denklemine gére tam verimle reaksiyona giriyorlar
ve XY gazini olusturuyolar.

Buna gére son durumda gaz yogunlugu kag g/L
dir?2 X =14,Y =1)

al2 gl gls5 plz iz
15 28 32 35
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23.

24,

aMX(NOg), b MY(NO,),
cozeltisi cozeltisi
X(k) - Xz(:uda) + 2e” E° = 40,76 volt
2+ _ o
Yo = Yisuda) T 28 E° = - 0,34 volt

Yukaridaki pil igin,
. a=1veb =1 ise pil gerilimi +1,1 volttur.

II. a=2veb =1 ise pil gerilimi +1,1 volttan
kigUktar.

ll. Zamanla Y** derisimi artar.

yargilarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz lll B) Yalniz Il C) Yalniz |
D) lvell E) I, Il ve lll

X, Y ve Z atomlarinin temel haldeki elektron diizen-

leri

D G 3s'

Yo 4p1

Z e, 3d’

seklinde bitmektedir.
Bu elementler icin,

. Ugii de metaldir.
Il. Yar dolu orbital sayilar esittir.

Ill. En blyuk bas kuantum sayilari arasinda
Y = Z > Xiliskisi vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ii
D) Il ve Il

B) Yalniz llI
E) I, 1lvelll

C)lvell
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25.

26.

27.

Cozindrlik
(9/100 g su)

90

40

Sicaklik (°C)

30 70

X tuzunun ¢6zUnUrlik — sicaklik grafigi yukarida
verilmigtir.

70 °C ta hazirlanan 380 gram doygun c¢o6zelti
30 °C a sogutuldugunda en az kag gram su ila-
vesiyle bir g6kme olmaz?

A) 250 B) 150 C) 100

D)80  E)50

CaCOg4 In 50 L doygun sulu gézeltisinde 100 g Ca-
COj; katisi g6zGnmUstdr.

Buna gére, CaCO;, iin ¢6zinirlik carpimi KQ
nin degeri kactir? (CaCO, = 100 g/mol)

¢

B)4x10"° C)4x10 2
E)2x10"°

A)2x206
D)4x10°

1+ _

Na(g) + 493 kd — Na(g) + 1e
1+ 2+ _

Na(g) + 4560 kd — Na(g) + 1e

2+ 3+ -
Nag + 6905k — Nag + 1e
Bas grup elementi olan sodyum atomunun ilk ¢
iyonlagsma enerijisi yukarida verilmistir.
Buna gore,
I. Sodyumun birinci iyonlasma enerjisi
493 kJ/mol dur.

II. Bir iyonda bir sonraki elektronu koparmak igin
verilmesi gereken enerji daha kuguktur.

. Na'* iyonunun elektron dizilisi soy gaz elekt-
ron dagihmindadir.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)l ve lll

B) Yalniz Ii
E) I, Il ve lll

C)lvell
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28. insan goziinde, gorevleri;

I. G6z bebegdinin blaylylp kiclilmesini saglayan
IIl. Isinlardan gelen uyarilar algilayarak sinir hic-
relerine aktaran

Ill. Uzak veya yakin cisimlere bakilmasi durumun-
da g6z uyumunu dizenleyen

IV. Karanlik ortamlarda cisimlerin seklinin algilan-
masini saglayan

seklinde olan yapilardan hangileri damar taba-
kada hangileri ise ag tabakada bulunur?

Damar tabaka Ag tabaka
A) lvell Il ve IV
B) Ivelll Il ve IV
C) Yanzlv I, 1lvelll
D) I, 1llvelV Yalniz |
E) Ive Il lvelV
29. Farkl canlilar arasinda gériilen bazi ortak yasam

iliskileri asagida verilmistir.

» insan vilcuduna bulasip karaciger ve kanda ya-
sayan, alyuvarlar parcalayip sitma hastaligina
neden olan plazmodyum

» insanin kalin bagirsaginda yasayarak, salgiladi-
g enzimlerle posayi ayristiran ve bazi vitamin-
leri insana kazandiran bakteriler

»» Hurma agacinin gévdesi Uzerinde, bitkiye zarar
vermeden yasayan ve ¢Urimekte olan kabukla-
rindan beslenerek yasayan bazi otlar

»» Elma ve armut gibi meyve adaclar Gzerinde ya-
sayan, agaclardan sadece su ve mineralleri alan
Okse otu

»» Gevis getiren memelilerin midesinde yasaya-
rak, selllozlu besinlerin sindiriimesi icin enzim
salgilayan bazi bir hicreliler

Bu ortak yasam iliskileri arasinda, asagidakiler-
den hangisi i¢in bir 6rnek yoktur?

A)
B)
C) ic parazitlik
D) Dis parazitlik
E) Mutualizm

Kommensalizm
Yari parazitlik
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A

30. insanda bosaltim sistemiyle ilgili,

I. Amino asitlerin solunumda kullaniimasi sonucu
olusan amonyagin tamami, bébreklerde treye
doénustaralir.

Il. Malpighi cisimcigi; glomerulus kilcallari, prok-
simal tup ve distal tipten meydana gelir.

Ill. Henle kulpunun inen kolunda su emilimi yapi-
lirken, cikan kolunda su emilimi olmaz.

IV. Distal tiip hiicreleri H* iyonlan salgilayip, HCO3
iyonlarini geri emerek pH dengesinin ayarlan-
masini saglar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll o) llvelll

D) Il ve IV E) lll ve IV

31. insanlarda eseyli ireme ile erkek ve kiz cocuklarin
meydana gelisi sekilde gbsterilmistir.

ﬂ’l ayo& Mayoz L

2+x

[22+x] [22+Y]

Doéllenme

Disi birey

Erkek birey

Buna goére, insanda iiremeyle ilgili asagidaki
aciklamalardan hangisi yanlistir?

A) Bir ailedeki erkek ve disi bireylerin olusma ihti-
mali birbirine esgittir.

B) Erkek ve disi bireylerdeki esey kromozomlari
arasinda farklliklar vardir.

C) Vucut kromozomu sayisinin fazlaligi veya eksik-
ligi, olusacak gocugun cinsiyetini etkiler.

D) Anne ve babadan hem erkek hem de disi birey-
lere esit sayida kromozom aktarilir.

E) Normal Greme hicrelerinde homolog kromo-
zomlar birlikte bulunmaz.

2. OTURUM



ALAN YETERLILIK TESTIi

32.

33.

34.

DNA molekullerinin hiicre ve canli icin dnemi, asa-
gidaki semada gosterildigi gibi “santral dogma”
olarak 6zetlenmistir.

I 1 IV Fonksiyonel
DITA RNA Protein molekdller

DNA

Numarali olaylardan hangilerinde, urasil niikle-
otitleri niikleik asidin yapisina katilr?

A) Yalniz Il
D) lll ve IV

B) Yalniz lll
E) Il, I ve IV

C)lvell

Dolasim sistemde bulunan; kalp, atardamarlar ve
toplardamarlar, yapilarindaki kaslar sayesinde ka-
nin hareketini saglar.
Bu yapilar igin;

I. otonom motor néronlarla uyariima,

Il. diz kaslardan meydana gelme,

Ill. en i¢c kisminda tek katli yassi epitel tabakasinin
bulunmasi,

IV. kasilma ritmini denetleyen sinir digimune sa-
hip olma

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz Ill
D) Il ve IV

B) I ve ll
E) Il ve IV

C) lvelll

Bir insanin soluk almasi sirasinda; alveol basin-
c1, diyafram etkinligi ve HbO, (oksihemoglobin)
orani nasil degisir?

Alveol basinci  Diyafram  HbO, orani
A) Artar Kasilir Degismez
B) Azalir Gevser Artar
C) Azalir Kasilir Degismez
D) Artar Gevser Azalir
E) Azalir Kasilir Artar
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35.

36.

Bir arastirmaci, insanlardaki bazi organik molekul-
lerle ilgili yapti§i deneylerde asagidaki sonuglara
ulasiyor.

»» Hidroksi penta dekanoik asit isimli maddenin
kokusu, yalniz eseysel olgunluga ulasmis disi-
ler tarafindan algilanir.

»» Erkeklerde ve eseysel olgunluga ulasmamis di-
silerde bu kokuya duyarlilik yoktur.

»» Erkeklere dstrojen enjekte edilirse, bu kokuya
duyarlilik baglar.
Bu sonuglara ulasan arastirmacinin,
I. Bu maddenin kokusunun alinmasini saglayan
reseptorler, erkeklerin burunlarinda bulunmaz.

Il. Olgunluga ulagsmamis disilerde, dstrojen hor-
monunun miktari yeterli seviyede degildir.

Ill. Bumaddenin kokusunun alinmasinda, dstrojen
hormonu etkili olmaktadir.

yorumlarindan hangilerini yapmasi yanlis olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) Ivell

C) Yalniz lll
E)lvell

Cizgili bir kas telciginde, gonderilen uyarilarin sid-
detine bagl olarak meydana gelen tepkiler grafik-
te gosterilmigtir.

Kasin tepkisi
X Y zZ T Uyar

Asagidakilerden hangisi, bu grafikten cikarila-
bilecek sonuclardan degildir?

A) X-Y araligi, kasin gevsemis veya tonus halin-
de bulundugunu gosterir.

B) Y den dnce, Uretilen fazla enerji kreatin fosfat
halinde depo edilir.

C) Y - Z araliginda, gdénderilen bazi uyarilar esik
siddetinin altinda kalmistir.

D) Y - Z araliginda, glikojen molekulu glikoz mo-
lekullerine doénusebilir.

E) Y den sonra, kreatin fosfat miktari azalir.

2. OTURUM



FEN BILIMLERI TESTI

37. Bir hiicrede protein sentezi sirasinda gercekle-
sen asagidaki olaylardan hangisi, digerlerinden
daha 6nce meydana gelir?

A) Durdurucu kodona sonlandirici proteinin bag-
lanmasi

B) Ribozomun iki alt biriminin bir araya gelmesi so-
nucu ribozomun aktiflesmesi

C) Ribozomdan ayrilan proteinlerin endoplazmik
retikuluma aktariimasi

D) Ribozomun mRNA lar Gzerindeki kodonlari oku-
maya baglamasi

E) tRNA antikodonlari ile mRNA kodonlari arasin-
da hidrojen baglarinin kurulmasi

38. Asagidaki sekilde beynin bazi bélimleri harflerle
isaretlenmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi, sinir siste-
minin béltimleriyle ilgili yanlis bir agiklamadir?

A) V, istemli hareketlerin yonetildigi merkezdir.

B) R, duyu organlarindan gelen uyartilarin (ko-
ku duyusu harig) toplandigi ve ug beyinde ilgi-
li merkeze iletildigi kisimdir.

C) S de, denge ve kaslarin koordineli calismasini
saglayan merkez bulunur.

D) P, sinir sistemi ile endokrin sistemin baglanti
sagladigi kisimdir.

E) T, beyinden bagimsiz olarak belirli uyarilara kar-
sl otomatik olarak gerceklesen, hizli ve istemsiz
hareketlerin yonetildigi merkezdir.
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39. Bir (iriin veya proteininin sentezini sifreleyen genin,
ait oldugu genomdan bazi 6zel ydntemlerle kesile-
rek cikariimasi, bunun bir tasiyici DNA ile birlestiri-
lerek alici bir hiicreye nakledilmesi ve bu htcrenin
cogaltiimasi islemleridir.

Yukaridaki agiklama, agsagida verilen kavramlar-
dan hangisinin karsihgidir?

A) DNA izolasyonu

B) insan genom projesi
C) Gen klonlamasi

D) Rekombinant DNA
E) DNA parmak izi

40. Baz sindirim organlari ve aralarindaki baglantilar
sekilde gosterilmigtir.

Karaciger (I)

Safra kesesi

(Iv) Mide (Il)

Pankreas (lll)
ince bagirsak
\)

Bu yapilarla ilgili olarak, asagida verilenlerden
hangisi yanhstir?

A) |. kisimda Uretilen safra sivisi, V. kisimda yagla-
rin mekanik sindirimini saglar.

B) II. kisimda Uretilen butun enzimler, V. kisimda
besinlerin sindirimini saglar.

C) lll. kisimda Uretilen enzimler, bir kanalla V. kis-
ma tasinir.

D) V. kisimda Uretilen enzimler, bagirsak boslugun-
da sindirimi gerceklestirebilir.

E) Karacigerde Uretilen safranin bir kismi IV. yapi-
da depolanir.

SINAV BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZz.
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